АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Основи комп’ютерної інженерії»

5 семестр

Кількість кредитів ЄКТС – 4 кредити (4,5. кредити для заочної форми навчання)

I. Основна мета засвоєння курсу полягає в ознайомленні студентів спеціальності 6.04030201 з основними етапами конструювання сучасних інформаційних систем, технологіями виготовлення комп’ютерних с систем та місцем комп’ютерної інженерії в перспективних напрямках розвитку обчислювальної техніки.
II. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Вивчення дисципліни «Основи комп’ютерної інженерії» сприяє набуттю студентами фахових компетенцій, необхідних їм в подальшій професійній діяльності.

III. Завдання дисципліни: сформувати у студентів знання про архітектуру, основні компоненти та процеси конструкторського проектування комп’ютерних систем.

IV. Основні знання та уміння, яких набуває студент після опанування даної дисципліни

Знання про:

· історію створення комп’ютерів, логічні елементи комп’ютера та логічні вирази, принципи конструкторського проектування комп’ютерних систем; 

· принципи функціонування  операційних систем, організацію та функціонування оперативних запам’ятовуючих пристроїв, статичної і динамічної пам’яті;

· принципи організації нейрокомп’ютерів;

· про роль нанотехнологій в процесі виготовлення комп’ютерних систем;

· про інформаційні моделі і системи, основи інтелектуальних систем.

Вміння:

· описувати еволюцію комп’ютерів, демонструвати розуміння логічних елементів і їх роль в історичному розвитку комп’ютерних систем;

· здійснювати ремонт і обслуговування комп’ютерної техніки;
· здійснювати діагностику та програмне конфігурування комп’ютерних систем; обирати та встановлювати операційні системи;

· користуватися прикладними інформаційними системами

V. Короткий зміст дисципліни

Тема 1. Апаратні засоби інформаційних систем. Історичний огляд. Класифікація. Поняття інформаційної системи. Структура інформаційної системи: апаратна та програмна складові, їх взаємодія. Класифікація та призначення апаратних засобів: пристроїв введення виведення, зберігання та обробки даних. Основні характеристики комп’ютера. Підготовка комп’ютера до роботи. Техніка безпеки під час роботи за комп’ютером. Коротка історія розвитку обчислювальної техніки. Огляд сучасної обчислювальної техніки, основні галузі застосування.

Тема 2. Архітектура ЕОМ фон-Неймана. Типова архітектура ПК (Схема фон Неймана). Загальна схема будови сучасного комп'ютера. Основні частини ПК: центрального процесора (ЦП) та пам'яті. Периферійні пристрої. Пристрої введення. Пристрої виведення. Поняття апаратної частини комп’ютера.

Тема 3. Етапи процесу конструкторського проектування комп’ютерних систем. Структура системи автоматизованого проектування засобів обчислювальної техніки. Опис життєвого циклу продукту в процесі розробки і виробництва за методом Зайда. Основні поняття про системи автоматизованого виробництва САМ. Основні поняття про системи автоматизованого конструювання САЕ. Апаратне та програмне забезпечення САПР. Конфігурація апаратних засобів САПР.  Блочно-ієрархічний підхід до проектування складних комп’ютерних систем. Класифікація параметрів об’єктів проектування. Особливості проектування інформаційних систем. Стадії та етапи проектування.. 

Тема 4. Теплові розрахунки конструкції ЕОМ. Огляд особливостей забезпечення теплових режимів в конструкціях ЕОМ. Моделювання теплових режимів. Вибір та обґрунтування структурної побудови системи та формулювання вимог до її структурних компонентів. Аналіз взаємодії технічних і програмних засобів. Розробка схеми і конструкції модуля АЦП. Вибір та обґрунтування елементної бази й матеріалів, схемотехнічне проектування.

Тема 5. Організація оперативних запам’ятовуючих пристроїв. статична та динамічна пам'ять. Класифікація оперативної пам'яті. Статичні оперативні запам'ятовуючі пристрої. Динамічні оперативні запам'ятовуючі пристрої. Організація основної пам'яті. Організація ОП на основі блокової схеми. Організація ОП на основі блокової схеми з чергуванням адрес за циклічною схемою. Організація ОП на основі блокової схеми з блочно-циклічною схемою розшарування.

Тема 6. Технології проектування електронно-обчислювальних систем типу simd. Поняття про SIMD. Компоненти SIMD комп’ютерів Принципи функціонування SIMD процесорів. переваги SIMD комп’ютерів. Два способи побудови комп’ютерів SIMD класу: матрична структура та векторно-конвеєрная обробка.

Тема 7. Технології проектування електронно-обчислювальних систем типу mimd. Поняття про MIMD. Компоненти MIMD комп’ютерів Принципи функціонування MIMD процесорів. Переваги MIMD комп’ютерів.

Тема 8. Технології проектування потокових та редукційних електронно-обчислювальних систем. Поняття потокової електронно-обчислювальної системи. Редукційна електронно-обчислювальна система. Технології проектування потокових та редукційних ЕОМ.

VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра комп’ютерної інженерії Інституту інформатики: професор М.П. Малежик, викладач П.М. Малежик.

VII. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 144 годин (4 кредити СКТС), з яких: лекційних - 34 год., практичних - 34 год., індивідуальної роботи - 12 год., самостійної роботи студентів - 64 год.

Дисципліна викладається у V семестрі.

VIII.  Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни

1. Войтович І.С., Малежик М.П., Сергієнко В.П.. Архітектура інформаційних систем: Навчальний посібник. - Рівне: О.Зень, 2011. – 322 с. 

2. Ватаманюк А.И. Видеосамоучитель. Апгрейд, ремонт и обслуживание компьютера (+СD). – СПб.: Питер, 2008. – 240 с. 
Метод навчання: Лекції із застосуванням електронних презентацій, лабораторні заняття.
IX. Система оцінювання:

Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на практичних заняттях, оцінювання 2-х модульних контрольних робіт, виконання творчих індивідуальних завдань, підготовки есе за заданою тематикою. 

Підсумковий контроль: екзамен у V семестрі.

X. Реєстрація на навчальну дисципліну: в деканаті 7-13 березня.

