Цикл дисциплін професійної та практичної підготовки

Анотація навчальної дисципліни

КОМП’ЮТЕРНА ЕЛЕКТРОНІКА

6 семестр

Кількість кредитів ЄКТС – 2,5 кредити (3,5 кредити для заочної форми навчання).

I. Метою вивчення дисципліни “Комп’ютерна електроніка”єоволодіння студентами знаннями про електричні явища та процеси, що протікають в електронних елементах тапринципиїх роботи, знайомство з методами аналізу та синтезу пристроїв та вузлів комп’ютерної техніки.
II. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).Вивчення дисципліни “Комп’ютерна електроніка” сприяє набуттю студентами фахових компетентностей, необхідних їм в подальшій професійній діяльності.
III. Завдання навчання дисципліни полягає воволодінністудентами основами побудови напівпровідникових приладів та інтегральних схем; формування в студентів фундаментальних знань з розрахунку типових аналогових та цифрових електронних схем, що можуть бути використані при розробці, впровадженні та експлуатації апаратних засобів передачі, обробки та захисту даних, при створенні автоматизованих систем керування.
IV. Основні знання та уміння, яких набуває студент після опанування даної дисципліни

Студент повинен знати:класифікацію, умовні позначення, принципи функціонування, призначення, основні характеристики, параметри іособливості використання напівпровідникових приладів, що використовуються в електронній та обчислювальнійтехніці; класифікацію, умовні позначення, принципифункціонування, призначення, основні характеристики, параметри і особливості використання радіоелектроннихпристроїв, в тому числі і цифрових, побудованих на базі напівпровідникових приладів; методи розрахунку та побудовитипових аналогових та цифрових електронних схем.


Студент повинен вміти: користуючись умовними позначеннями класифікувати напівпровідникові прилади, пояснити їхнє призначення тапринципи функціонування; користуючись електричними схемами класифікувати радіоелектронні пристрої;самостійно обирати необхідні напівпровідникові прилади при проектуванні та розрахунку радіоелектронних пристроїв,в тому числі і цифрових.
V. Короткий зміст дисципліни
Тема 1. Класифікація елементів мікропроцесорних пристроїв.Класифікація елементів.Технічно і функціонально повний набір елементів. Основні параметри і характеристики інтегральних схем (ІС).Критерії порівняння ІС.
Тема 2.Загальні характеристики аналогової та цифрової форм подання даних.Форми існування цифрових сигналів при амплітудному представленні цифровихданих. Імпульсна, імпульсно-потенціальна і потенціальна форми представлення цифрових даних.
Тема 3.Аналогові підсилювачі на транзисторах.Основні властивості аналогових підсилювачів; їхні основні характеристики. Поняття про класи підсилення.Зворотний зв'язок в підсилювачах. Вплив зворотного зв'язку на основні характеристики підсилювача.
Тема 4. Схемотехніка підсилювачів на біполярних і уніполярних транзисторах.Підсилювальний каскад з послідовним від'ємним зворотним зв'язком по струму навантаження. Каскад з паралельним від'ємним зворотним зв'язком по вихідній напрузі.

Тема 5. Емітерний і витоковий повторювачі.Джерела постійного струму і напруги. Схема струмового "дзеркала". Активне навантаження. Складений транзистор. Диференційний підсилювач.
Тема 6.Операційні підсилювачі (ОП).Структурна схема і основні параметри операційних підсилювачів.Перетворювачі аналогових сигналів на ОП. Повторював напруги. Інвертуючий і неінвертуючий підсилювачі. Суматор. Інтегратор. Диференціатор. Обмежувачі рівня. Джерела струму і напруги на ОП. Пристрої порівняння аналогових сигналів.
Тема 7. Бістабільні ключові елементи на біполярних і уніполярних транзисторах.

Насичений транзисторний ключ. Ненасичений транзисторний ключ. Перемикач струму.Цифрові ключі на МДН-транзисторах.
Тема 8. Генератори на логічних елементах.Генератори прямокутних імпульсів. Одновібратори, їх види і особливості застосування. Формувачі імпульсів різної тривалості.

Тема 9.Аналого-цифрові і цифро-аналогові перетворювачі (АЦП, ЦАП).Призначення, основні властивості і класифікація. Основні характеристики. Принцип роботи і побудова АЦП і ЦАП.
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу


Кафедра комп’ютерної інженерії Інституту інформатики: старший викладач Твердохліб І.А.
VII. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу


На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (2,5 кредити ЄКТС), з яких: лекційних – 18 год., лабораторних – 36 год., індивідуальної роботи – 6 год., самостійної роботи студентів–30 год.


Дисципліна викладається у VI семестрі.
VIII. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни

1. Байраченко І.В. Радіотехнічні кола та сигнали. – Київ: ВПЦ “Київський університет”, – 1992 р., – 220 с.

2. Схемотехніка електронних систем: У 3 кн. Кн. 1. Аналогова схемотехніка та імпульсні пристрої: Підручник / В.І. Бойко, А.М. Гуржій, В.Я. Жуйков та ін. – 2-ге вид., допов. і переробл. – К.: Вища школа, 2004. – 366 с.: іл.

3. Карлащук В.И. Электронная лаборатория на IBM PC.Том 1. Моделирование элементов аналоговых систем. 6-е изд., перераб. и доп. – М.: СОЛОН-ПРЕСС, 2006. – 672 с.: ил.

4. Завадский В.А. Компьютерная электроника. – Киев: “ВЕК”, – 1996 г., – 363 с.
5. Находкін М.Г., Шека Д.І. Фізичні основи мікро- та наноелектроніки: Підручник. – Київ: ВПЦ “Київський університет”. – 2005 р., – 431 с.

IX. Методи навчання: Лекції із застосуванням електронних презентацій, лабораторні заняття.

X. Система оцінювання:


Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на лабораторних заняттях, модульний контроль, розрахунково-графічна робота, виконання індивідуальних завдань.


Підсумковий контроль: залік у VI семестрі.
XI. Реєстрація на навчальну дисципліну: в дирекції Інституту інформатики (2 – 7 березня 2015 року).

