Анотація навчальної дисципліни
«Спецкурс з комп’ютерної інженерії»
10 семестр

Кількість кредитів ЄКТС – 4 кредити (120 годин)
I. Основна мета засвоєння курсу полягає в ознайомлення студентів напряму 0403 “ Системні науки та кібернетика ” з основними етапами конструювання сучасних інформаційних систем, технологіями виготовлення комп’ютерних с систем та місцем комп’ютерної інженерії в перспективних напрямках розвитку обчислювальної техніки.
II. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Вивчення дисципліни «Спецкурс з комп’ютерної інженерії» сприяє набуттю студентами фахових компетенцій, необхідних їм в подальшій професійній діяльності.
Завдання дисципліни: розкрити місце і значення дисципліни в загальній і професійній освіті; з’ясувати психолого-педагогічні аспекти засвоєння предмету, взаємозв’язки курсу з іншими навчальними дисциплінами, зокрема з фізичними та інформатичними; сформувати у студентів знання про апаратні засоби інформаційних систем, етапи процесу конструкторского проектування комп’ютерних систем, основи операційних систем, організація оперативних запам’ятовуючих пристроїв, технології проектування електронно-обчислювальних систем типу SIMD, технології проектування електронно-обчислювальних систем типу MIMD, схема організації нейрокомп’ютерів, роль нанотехнологій в процесі виготовлення комп’ютерних систем, інформаційні моделі і системи, основи інтелектуальних систем;
III. Знання студентів. Результатом вивчення дисципліни “ Спецкурс з комп’ютерної інженерії ” є оволодіння студентами систематичними та узагальненими знаннями про:

· історію створення комп’ютерів, логічні елементи комп’ютера та логічні вирази, 
· принципи конструкторського проектування комп’ютерних систем; 

· принципи функціювання  операційних систем;
·  організацію та функціювання оперативних запам’ятовуючих пристроїв, статичної і динамічної пам’яті;
· принципи організації нейрокомп’ютерів;

· про роль нанотехнологій в процесі виготовлення комп’ютерних систем;

· про інформаційні моделі і системи, основи інтелектуальних систем;

· основні поняття про ергономічність та оцінку ергономічності ПЗ;

· професіональна і етична відповідальність. Інтелектуальна власність

Уміння студентів. У результаті вивчення дисципліни “ Спецкурс з комп’ютерної інженерії ” студенти набувають, удосконалюють, узагальнюють і систематизують навички та уміння:

· описувати еволюцію комп’ютерів, демонструвати розуміння логічних елементів і їх роль в історичному розвитку комп’ютерних систем;
· здійснювати  комп’ютера апгрейд, ремонт і обслуговування
· здійснювати діагностику та програмне конфігурування комп’ютерних систем; обирати та встановлювати операційні системи;
· користуватися прикладними інформаційними системами
IV. Короткий зміст дисципліни

Тема 1. АПАРАТНІ ЗАСОБИ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ. ІСТОРИЧНИЙ ОГЛЯД. КЛАСИФІКАЦІЯ.

Поняття інформаційної системи. Структура інформаційної системи: апаратна та програмна складові, їх взаємодія. Класифікація та призначення апаратних засобів: пристроїв введення, виведення, зберігання та обробки даних. Основні характеристики комп’ютера. Підготовка комп’ютера до роботи. Техніка безпеки під час роботи за комп’ютером. Коротка історія розвитку обчислювальної техніки. Огляд сучасної обчислювальної техніки, основні галузі застосування.

Тема 2. АРХІТЕКТУРА ОЕМ ФОН-НЕЙМАНА.

Типова архітектура ПК (Схема фон Неймана). Загальна схема будови сучасного комп'ютера. Основні частини ПК: центрального процесора (ЦП) та пам'яті. Периферійні пристрої. Пристрої введення. Пристрої виведення. Поняття апаратної частини комп’ютера.

Тема 3. ЕТАПИ ПРОЦЕСУ КОНСТРУКТОРСЬКОГО ПРОЕКТУВАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМ.

Структура системи автоматизованого проектування засобів обчислювальної техніки. Опис життєвого циклу продукту в процесі розробки і виробництва за методом Зайда. Основні поняття про системи автоматизованого виробництва САМ. Основні поняття про системи автоматизованого конструювання САЕ. Апаратне та програмне забезпечення САПР. Конфігурація апаратних засобів САПР.  Блочно-ієрархічний підхід до проектування складних комп’ютерних систем. Класифікація параметрів об’єктів проектування. Особливості проектування інформаційних систем. Стадії та етапи проектування.

Тема 4. ТЕПЛОВІ РОЗРАХУНКИ КОНСТРУКЦІЇ ЕОМ.

Огляд особливостей забезпечення теплових режимів в конструкціях ЕОМ. Моделювання теплових режимів. Вибір та обґрунтування структурного побудови системи та формулювання вимог до її структурним компонентами. Аналіз взаємодії технічних і програмних засобів. Розробка схеми і конструкції модуля АЦП. Вибір та обґрунтування елементної бази й матеріалів, схемотехнічне проектування.

Тема 5. ОРГАНІЗАЦІЯ ОПЕРАТИВНИХ ЗАПАМ’ЯТОВУЮЧИХ ПРИСТРОЇВ. СТАТИЧНА ТА ДИНАМІЧНА ПАМ'ЯТЬ.

Класифікація оперативної пам'яті. Статичні оперативні запам'ятовуючі пристрої. Динамічні оперативні запам'ятовуючі пристрої. Організація основної пам'яті. Організація ОП на основі блокової схеми. Організація ОП на основі блокової схеми з чергуванням адрес за циклічною схемою. Організація ОП на основі блокової схеми з блочно-циклічною схемою розшарування.

Тема 6. ТЕХНОЛОГІЇ ПРОЕКТУВАННЯ ЕЛЕКТРОННО-ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ СИСТЕМ ТИПУ SIMD.

Поняття про SIMD. Компоненти SIMD комп’ютерів Принципи функціонування SIMD процесорів. переваги SIMD комп’ютерів. Два способи побудови комп’ютерів SIMD класу: матрична структура та векторно-конвеєрная обробка.

Тема 7. ТЕХНОЛОГІЇ ПРОЕКТУВАННЯ ЕЛЕКТРОННО-ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ СИСТЕМ ТИПУ MIMD.

Поняття про MIMD. Компоненти MIMD комп’ютерів Принципи функціонування MIMD процесорів. Переваги MIMD комп’ютерів.

Тема 8. ТЕХНОЛОГІЇ ПРОЕКТУВАННЯ ПОТОКОВИХ ТА РЕДУКЦІЙНИХ ЕЛЕКТРОННО-ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ СИСТЕМ.

Поняття потокової електронно-обчислювальної системи. Редукційна електронно-обчислювальна система. Технології проектування потокових та редукційних ЕОМ.
Тема 9. СХЕМА ОРГАНІЗАЦІЇ НЕЙРОКОМП’ЮТЕРІВ.

Передові методи нейроподібної обробки інформації, які широко застосовується в сучасних засобах кодування, розпізнавання образів. Переваги оптики для апаратної реалізації граничної логіки і нейрокомп’ютерів. Ефективність паралельних архітектур обчислювальних систем.. Специфіка оптичних комп'ютерів. Стратегія проектування оптичних нейрокомп’ютерів. Нейрокомп’ютери і їх місце серед швидкодіючих ЕОМ. Узагальнена структурна схема нейрокомп’ютерів.

Тема 10. РОЛЬ НАНОТЕХНОЛОГІЙ В ПРОЦЕСІ ВИГОТОВЛЕННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМ.

Використання нанотехнологій для виготовлення комп’ютерної техніки. Закон Мура.
Тема 11. ПЕРСПЕКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЧНІ ПРОЦЕСИ ВИГОТОВЛЕННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМ.

Перспективні технології створення комп’ютерних систем. Нанокомпютерні. Нейрокомпютери. Системи штучного інтелекту.
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра комп’ютерної інженерії Інституту інформатики: старший викладач Калінін В.М., кандидат фізико-математичних наук.
VII. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 110 годин (4 кредити ЄКТС), з яких: лекційних – 24 год., лабораторних – 24 год, самостійної роботи студентів - 72 год.

Дисципліна викладається у Х семестрі.

VIII.  Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни

1. Войтович І.С., Малежик М.П., Сергієнко В.П. Архітектура інформаційних систем. Навчальний посібник [для учнів загальноосвіт. навч. закл. та студентів вищих навч. закл.]. – К.: НПУ, 2009. – 331 с.
2. Букреев И.Н., Горячев В.И., Мансуров Б.М. Микроэлектронные схемы цыфровых устройств. – 4-е изд., перераб. и доп. – М.: Техносфера, 2009. – 712 с.

Метод навчання: Лекції із застосуванням електронних презентацій, лабораторні заняття.
IX. Система оцінювання:

Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на лабораторних заняттях, оцінювання 2-х модульних контрольних робіт, виконання творчих індивідуальних завдань.

Підсумковий контроль: екзамен у 10 семестрі.
X. Реєстрація на навчальну дисципліну: в деканаті 1 вересня 2014 року.
