Анотація навчальної дисципліни
«Організація комп’ютерних мереж»
10 семестр

Кількість кредитів ЄКТС – 4 кредити (120 годин)
I. Основна мета засвоєння курсу полягає в ознайомлення студентів напряму 0403 “ Системні науки та кібернетика ” з сучасними глобальними та локальними мережами, іх архітектурою, принципами побудови та функціонування,  використання їх у якості мереж передавання даних та зв’зку.  Описуються принципи побудови локальних ситем зв’язку на базі технологій ІР-телефонії. Ознайомлення з засобами віддаленного адміністрування.
II. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Вивчення дисципліни «Організація комп’ютерних мереж» сприяє набуттю студентами фахових компетенцій, необхідних їм в подальшій професійній діяльності.
Завдання дисципліни: розкрити місце і значення дисципліни в загальній і професійній освіті; з’ясувати психолого-педагогічні аспекти засвоєння предмету, взаємозв’язки курсу з іншими навчальними дисциплінами, зокрема з фізичними та інформатичними; сформувати знання та навикі необхідні для виконання професійних завдань, пов’язаних з розумінням основних принципів використання існуючих мереж та їх сервісів;
III. Знання студентів. Результатом вивчення дисципліни “Організація комп’ютерних мереж ” є оволодіння студентами систематичними та узагальненими знаннями про:

· історія виникнення та передумови появи комп’ютерних мереж, 
· архітектурні принципи побудови комп’ютерних мереж; 

· методи маршрутизації інформації в мережах;
· структуру мережі Internet;
· інтернет-телефонію;

· комп’ютерну телефонію;

· застосування Міні-Атс;

· засоби відаленного контролю та адміністрування.

Уміння студентів. У результаті вивчення дисципліни “ Організація комп’ютерних мереж ” студенти набувають, удосконалюють, узагальнюють і систематизують навички та уміння:

· використовувати комп’ютерні мережі для організації та побудови і вдосконалення інформаційних систем підтримки навчальних процесів у вищій та середній школах ;
· здійснювати налогодження та реконструкцію локальних офісних мереж

· використовувати комп’ютерні засоби зв’язку ;
· користуватися пррограмними засобами віддаленного адміністрування та контролю,
IV. Короткий зміст дисципліни

Тема 1.   Історія виникнення та передумови появи

комп’ютерних мереж 

Історія розвитку та класифікація комп’ютерних мереж. Різновиди комп’ютерних мереж.  Класифікація комп’ютерних мереж.  Стандартизація у комп’ютерних мережах\

Тема 2. Архітектурні принципи побудови комп’ютерних мереж

 Основні визначення та поняття.  Семирівнева модель взаємодії відкритих систем (стандарт 7498 ISO) .  Основні функції протоколів різних рівнів.
Тема 3. . Середовища передавання даних

Структура ланки передавання даних.  Ефірне середовище.  Коаксіальний кабель. Волоконно-оптичний кабель.  Кабель "скручена пара"

Тема 4.  Методи маршрутизації
Маршрутизація та класифікація методів маршрутизації.  Адаптивні методи маршрутизації.  Маршрутизація в протоколах TCP/IP. Алгоритм вибору маршруту.
.Тема 5. Структура мережі Internet

Структура мережі Internet. Порти.  Сервіси Internet

Тема 6. Інтернет-телефонія 

 Сценарії з’єднання.  Локальна телефонна мережа. .Протокол Н 323. . Кодеки.  Відеоконференції.  Особливості інтернет-телефонії. Значення інтернет-телефонії.

Тема 7. Комп’ютерна телефонія

Модеми.  СТІ-плати. Міні-АТС на базі Комп’ютерної телефонії.

Тема 8. Міні-Атс

Аналогові телефони.  Цифрові телефони. Системні телефони

Тема  9.  Засоби відаленного контролю та адміністрування 

Програмні засоби віддаленного контролю.  WEB-додатки

VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра комп’ютерної інженерії Інституту інформатики: старший викладач Калінін В.М., кандидат фізико-математичних наук.
VII. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 110 годин (4 кредити ЄКТС), з яких: лекційних – 24 год., лабораторних – 24 год, самостійної роботи студентів - 72 год.

Дисципліна викладається у Х семестрі.

VIII.  Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни

1. Комп’ютерні мережі : навч. посіб. для студ. / К. О. Кобильнік. – Київ :  НТУУ «КПІ», 2008. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу :  http://moodle.udec.ntu–kpi.kiev.ua/moodle/mod/resource/view.php?id=5866. – Назва з титул. екрана  
2. Комп'ютерні мережі: [навчальний посібник] / А. Г. Микитишин, М. М. Митник, П. Д. Стухляк, В. В. Пасічник. — Львів: «Магнолія 2006», 2013ю — 256 с. ISBN 978-617-574-087-3

3.  Буров Є. В. Комп'ютерні мережі: підручник / Євген Вікторович Буров. — Львів: «Магнолія 2006», 2010. — 262 с. ISBN 966-8340-69-8.
.

Метод навчання: Лекції із застосуванням електронних презентацій, лабораторні заняття.
IX. Система оцінювання:

Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на лабораторних заняттях, оцінювання 2-х модульних контрольних робіт, виконання творчих індивідуальних завдань.

Підсумковий контроль: екзамен у 10 семестрі.
X. Реєстрація на навчальну дисципліну: в деканаті 1 вересня 2014 року.
